

## Мастер-класс по изготовлению оберегов для участников СВО



17 октября в МБОУ СОШ № 20 г. Донецка обучающиеся 11-го класса под руководством советника директора по воспитанию О. А. Романенко и руководителя школьного музея Т. В. Кудиновой приняли участие в мастер-классе по изготовлению оберегов для наших земляков, принимающих участие в специальной военной операции.

В истории каждого отдельного народа обереги занимали важное место: защищали, оберегали от сглаза, помогали преодолеть трудности. Ребята искренне верят в то, что сделанные обереги обязательно помогут нашим воинам выстоять и вернуться с Победой. Обереги, сделанные своими руками, доставят участникам СВО.

О. А. Романенко,  
советник директора по воспитанию

## Планету краше сделать каждый очень рад



19 октября состоялся традиционный осенний день древонасаждения. В рамках этой акции в МБОУ СОШ № 5 г. Донецка прошли мероприятия под руководством экологического отряда «Зеленый патруль».

Активисты провели информационные минутки в начальной школе на тему сохранения природы, а также рассадили куст павлонии, привезенный из поездки на экологический слет. С задачей справились быстро и умело: высадили саженцы деревьев в подготовленные места, а затем полили молодые деревца.

День древонасаждения – это прекрасный способ внести свой вклад в сохранение окружающей среды, всем вместе пообщаться в неофициальной обстановке на открытом воздухе. Ребята и взрослые посадили деревья, которые будут расти в нашем школьном саду и радовать нас своей красотой.

В. В. Пересада,  
заместитель директора

## «Мятежный гений вдохновенья...»

15 октября исполняется 210 лет со дня рождения великого поэта и писателя, гения русского слова Михаила Юрьевича Лермонтова. Со школьных лет и через всю жизнь проносим мы в душе образ этого человека – грустного, строгого, нежного, мечтательного, насмешливого, наделенного и страстями, и волей, и пронзительным беспощадным умом. Поэта бессмертного и навсегда молодого, гениального и так рано погибшего.

Сегодня невозможно представить литературу без его шедевральных строк, где соседствуют дерзкая неприкаянность, кроткая печаль, мужественный идеализм, романтическое презрение к обыденности, беспокойное и страстное искание красоты, которая должна заключать в себе истину. Слова, сказанные им, не имеют равных ни в одной поэзии мира.

В этот день в МБОУ СОШ № 20 г. Донецка обучающиеся по традиции присоединились к Международной акции «День лермонтовской по-



эзии» и провели ряд мероприятий.

К юбилею гения русского слова обучающиеся 6-го «А», 6-го «Б», 8-го «А» и 11-го классов провели радиоподготовку, подготовили виртуальную выставку «Мятежный гений вдохновенья...», которая предоставила возможность познакомиться с биографией и творческим наследием поэта. Обучающиеся 6-х и 11-го классов приняли участие во флешмобе по произведению М. Ю. Лермонтова

«Бородино». Учащиеся 6-го «А» провели акцию для начальных классов «Читаем детям стихи Лермонтова». Во время перемен ребята совершили заочную экскурсию в Пятигорск в дом-музей М. Ю. Лермонтова.

День прошел насыщенно и интересно. Школьники получили массу положительных эмоций.

Л. Н. Нескоромная,  
Е. И. Щербакова, учителя  
русского языка и литературы

## «Это все о нем, о папе о моем»

Можно ли придумать для самой сильной половины человечества лучший подарок, чем тот, который сделан заботливыми детскими руками? Важно не только научить ребят создавать из бумаги открытку, но и развивать творческое начало, эстетический вкус, фантазию.

В середине осени празднуется молодой, но очень важный семейный праздник – День отца. Его датой ежегодно становится третье воскресенье октября, в 2024 году это 20-е число. В этот день принято дарить своим отцам подарки и устраивать семейные торжества.

В преддверии праздника на станции юных техников в рамках празднования Дня отца для воспитанников педагогами были организованы и проведены беседы «Папа может...», «Это все о нем, о папе о моем», конкурсы рисунка «Знакомьтесь, мой папа», мастер-классы «Подарок папе своими руками». Дети также приняли участие в акции ко Дню отца по изготовлению открытки бойцам СВО «Мой папа – герой».

Участники мероприятий активно использовали всю широту своей фантазии для изготовления открыток с объемными элементами и, рисуя портреты своих любимых пап, вложили всю свою любовь и тепло, передавая черты родных им людей. В процессе бесед выяснилось, что папа может защитить, вкусно приготовить, удивить,



рассмешить и даже помочь понять химию. Отрадно, что дети знают об этом празднике, любят своих пап и отмечают их способности.

Каждая работа получилась яркой, красочной, неповторимой. Как приятно будет папе получить открытку, сделанную руками своего ребенка, и увидеть портрет, нарисованный сыном или дочерью.

Мероприятия прошли в дружеской атмосфере творчества и вдохновения. Пусть эти милые открытки, портреты, рисунки станут прекрасным дополнением к празднику, выражая любовь и заботу.

## «Для меня всегда герой самый лучший папа мой!»

Семья – одна из важнейших составляющих в жизни каждого человека. Оба родителя ответственны за то, чтобы детство их детей было счастливым. В российских семьях исторически воспитание малышей было женской заботой. Но в последние десятилетия ситуация понемногу меняется. И сейчас даже учрежден праздник День отца, призванный повысить значимость отцовства в воспитании детей.

Станция юных техников идет в ногу со временем, поэтому в объединении «Начальное техническое моделирование» была проведена викторина «Для меня всегда герой самый лучший папа мой!». Целью и задачами мероприятия стали повышение роли и статуса отца, популяризация отцовства, развитие взаимоотношений родителей и детей посредством включения в совместную деятельность, воспитание любви, чувства гордости за своего отца, создание эмоционально положительного настроения детей.

В ходе викторины ребята отвечали на шуточные вопросы, отгадывали загадки, прошли блиц-опрос «Какой он, мой папа?», рассказывали, как интересно проводят время с папами. Далее хором проговорили девиз: «День отца – священный праздник! Его нужно почитать! Всех отцов, без исключения, будем все мы поздравлять!».

Завершилось мероприятие творческой работой. Ребята сделали открытки-медали «Самый лучший папа» для своих пап и написали им пожелания.



Дорогие отцы! Наши настоящие мужчины, вы играете важнейшую роль в жизни общества и воспитании детей. Ваши сила, мужество и преданность вдохновляют нас на подвиги. Отец – это стена, за которой мы чувствуем себя в безопасности. Ваша бесконечная мудрость ведет нас по дороге, которая называется жизнь. Желаем каждый день чувствовать гордость за ваших детей. Будьте счастливы и знайте, что вы всегда в наших сердцах. С Днем отца!

Е. Н. Иванова,  
педагог дополнительного образования